

باعدم پذیرش درخواست فرجام خواهی از سوی دیوان عالی سوئد حکم «حس اید» حمید نوری قطعی شد

به گزارش بی بی سی فارسی، دیوان عالی سوئد در یک بیانیه مطبوعاتی اعلام کرد که درخواست فرجام خواهی حمید نوری را رد کرده است. بار دیگر درخواست فرجام خواهی، حکم حبس اید و قطعی شد. حبس اید در کشور سوئد معادل ۲۱ سال زندان است. حمید نوری در دفاعیاتش اتهام اعدام گسترده زندانیان سیاسی در سال ۱۳۶۷ را «ساختگی» و «جعلی» خواند. مقامات ایران نیز بارها اعلام کرده اند او را «بی گناه» و «داد گاه» «سیاسی» خوانده بودند.

ایران محموله نفتی آمریکا را توقیف کرد

در پی شکایت حقوقی بیماران پروانه ای، ایران محموله نفتی آمریکا را توقیف کرد. به گزارش ایران، محموله توقیف شده که ارزش آن «بیش از ۵۰ میلیون دلار» تخمین زده می شود، متعلق به کشتی ادونتج سویت است و توقیف آن «با شکایت بیماران پروانه ای علیه آمریکا و احکام دادگاه حقوقی روابط بین الملل (شعبه ۵۵) تهران» صورت گرفته است.

هاشمی طبا:

رای ۵ درصدی مردم تهران به منتخبان، نشان دهنده ناراضیاتی است

فعال سیاسی اصلاح طلب، در ارتباط با نتیجه انتخابات اخیر مجلس اظهار کرد: نقرات انتخاب شده در تهران با رای ۵ درصد مردم وارد مجلس شده اند و این به خودی خود ناراضیاتی مردم را نشان می دهد. سیدمصطفی هاشمی طبا، در گفتگو با نمایان، افزود: اینکه در ادامه، بر نامه مطیفی که وارد مجلس شده اند چیست، اهمیت بیشتری دارد. طوطی چندماه آتی مشخص می شود تکلیف این نمایندگان با چالش ها و دغدغه های اصلی مردم چیست.

سرانجام پرونده هواپیمای اوکراینی از زبان معاون حقوقی رئیس جمهور

معاون حقوقی رئیس جمهور در باره آخرین وضعیت پرونده هواپیمای اوکراینی اظهار کرد: پرونده هواپیمای اوکراینی در دو مرجع مورد رسیدگی قرار گرفته است، یک مرجع دیوان بین المللی دادگستری است که چند کشور علیه ایران اقدام دعوا کرده اند. محمد دقان در گفتگو با باشگاه خبرنگاران افزود: اینکه برخی از کشورهای مدعی عمدی بودن این اقدام شدند با عقل مطابقت ندارد. اگر جمهوری اسلامی بخواهد اقدامی انجام دهد، علیه دشمنان خود انجام می دهد. وی ادامه داد: قبلاً دادگاه ایگائو به نفع ما رای داده است، اما مجدداً برخی کشورهای علیه ایران شکایت کردند که مآدر حال پیگیری این دو پرونده هستیم.

وزیر اسبق فرهنگ:

در جامعه ای که شش دهک آن گرسنه می خوانند، حکمرانی مطلوب نیست

وزیر اسبق ارشاد گفت: ما با پدیده ای به نام گسترش روز افزون لشکر گرسنگان مواجه هستیم. به جامعه ای که شش دهک آن گرسنه می خوانند، نمی توانیم بگوییم حکمرانی ما مطلوب است. به گزارش انتخاب، رضاحاجی امیری، در هفدهمین همایش سالانه انجمن علوم سیاسی ایران افزود: پدیده ناامیدی و یأس هر روز به کاهش سرمایه اجتماعی منجر خواهد شد. ما قدرت اجتماعی را از دست دادیم و شکاف های اجتماعی در جامعه عمیق شده و آن در مرز گسل هستیم. به گفته وی، با پدیده جای دیش، ۶ درصد اعتماد عمومی کاهش پیدا می کند.

انتقاد وزیر ارشاد

از حکم شروین حاجی پور

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در انتقاد به حکم شروین حاجی پور گفت: خواندن کتاب از یک طرف خوب است که ما بتوانیم افراد را ملزم به خواندن کتاب کنیم ولی در موضوع خاصی مثل چنین چیزی شاید تأثیر و بازتاب های خوبی نداشته باشد. به گزارش ایسنا، محمدمهدی اسماعیلی دیروز در حاشیه جلسه هیأت دولت اظهار کرد: جوان خویمان هم آن شاه الله بتوانند فعالیت هایشان را ادامه دهند.

نمایش جدیدترین تسلیحات نظامی ایران در قطر

در جریان برگزاری نمایشگاه توانمندی های دفاع دریایی Dimex قطر، برخی تجهیزات و دستاوردهای دفاعی جدید ایران نیز در غرفه وزارت دفاع به نمایش درآمدند. به گزارش تسنیم، سامانه پدافندی کوتاه در ۹ دی، انواع موشک های کروز ضد کشتی ایرانی، سامانه پدافندی دوش پرتاب میساق، سامانه پدافند هوایی سوم خرداد و رادار پرتاب جمله تسلیحات نظامی جدید ایران بود که در این نمایشگاه عرضه شد. در این نمایشگاه بیش از ۱۵۰ شرکت و نهاد دولتی توسط DIMDEX به عنوان غرفه داران فهرست شدند. این شرکت ها در بخش های مختلفی از جمله دفاع، مهندسی، هوافضا، انرژی و فناوری فعالیت می کنند.

خاتمی علل عدم مشارکت در انتخابات و مخالفت با استراتژی روزنه گشایی را بیان کرد

اصلاح طلبی و سرگردانی در پاندول جامعه و قدرت



طهمورت حسینی

سید محمد خاتمی، رئیس دولت اصلاحات به صراحت اعلام کرد که ۱۱ اسفند رای خود را به صندوق نینداخته تا یکی دیگر از حواشی انتخابات وارد ابعاد جدیدی شود.

هر چند در ساعات پایانی رای گیری یک خبرگزاری وابسته به دولت ابتدا اعلام کرد که رئیس جمهور اسبق رای داده است، اما این خبر به سرعت از سوی نزدیکان او تکذیب شد تا این رسانه برای او بیش از گذشته خواهد کرد.

موضوع گیری صریح خاتمی در باره شرکت نکردن در انتخابات از این روحانز اهمیت است که در

میان اختلافات به وجود آمده در جبهه اصلاحات مبنی بر حمایت از کاندیداهای میانه رو و یا حمایت از این افراد، خاتمی مسیر دوم را برگزیده و سمت و سوی حرکت سیاسی خود را متناسب با نارضایتی هادر جامعه تنظیم کرده است. سرعت از سوی نزدیکان او تکذیب شد تا این رسانه برای او بیش از گذشته خواهد کرد.

رئیس دولت اصلاحات با بیسان اینکه ناراضیان

همان شب بابت خبر کذب خود عذر خواهی کند. موضع گیری صریح خاتمی از این رو حائز اهمیت است که در میانه اختلافات به وجود آمده در جبهه اصلاحات مبنی بر حمایت از کاندیداهای میانه رو و یا سکوت و عدم حمایت از این افراد، خاتمی مسیر دوم را برگزیده است. به نظر می رسد او پس از بیانیه ۱۵ ماده ای که سال گذشته و بر اساس حوادث رخ داده در کشور صادر کرد، سمت و سوی حرکت سیاسی خود را متناسب با نارضایتی هادر جامعه تنظیم کرده است. سرعت از سوی نزدیکان او تکذیب شد تا این رسانه برای او بیش از گذشته خواهد کرد.

همان شب بابت خبر کذب خود عذر خواهی کند.

رای ندادن آگاهانه برای همراهی باناراضیان

سید محمد خاتمی که در جمع مشاورانش سخن می گفت: آنطور که سایت جماران منتشر کرده، در تعریف خود از مردم تأکید کرده است: «مراد از مردم همان بالای ۵۰ درصدی است که در دو انتخابات قبلی شرکت نکردند. نیز چند میلیون نفری که برای اعتراضی و به اصلاح باطله خود ناخشنودیشان را نشان دادند و در انتخابات آخری هم دیدیم که در صد کسانی که رای ندادند و نیز آرای باطله از انتخابات قبلی بیشتر بود»

رئیس دولت اصلاحات با بیسان اینکه ناراضیان

روزنه گشایی و انشعاب؟

جریان اصلاحات پس از آن که بار د صلاحیت گسترده کاندیداهای خود مواجه شد در جلسات متعدد تصمیم گرفت که در این انتخابات مشارکتی نداشته باشد. البته این تصمیم به سادگی هم گرفته نشد و برخی احزاب و چهره های موثر در جبهه اصلاحات از ابتدا با این تصمیم وقهر این جریان با صندوق رای مخالف بودند. با این حال طبق اساسنامه جبهه اصلاحات عدم مشارکت در انتخابات و حمایت نکردن از افراد به تصویب رسید.

اما سه تشکل کارگزاران سازندگی، ندای ایرانیان و اعتماد ملی با تصمیم جبهه اصلاحات مخالف بوده و البته نه در تهران بلکه در استان های دیگر به همراه حزب میانه رو اعتدال و توسعه، چهره هایی را برای رقابت در انتخابات مورد حمایت قرار دادند. بعد از برخی چهره ها از جریان اصلاح طلبی از جمله محمد فاضلی، مقصود فراسنخواه، الیاس حضرتی، علی باقری، محمدمهدی مجاهدی، حمید ضاجلابی پور، محمد تر کمان، مهدی غنی، غلامحسین کر باسچی، اسماعیل گرامی مقدم، بهاره آروین، احمد شیرزادو...

بیانیه ای با عنوان «بیاید روزنه گشایی کنیم» منتشر و مردم را به حضور در انتخابات دعوت کردند.

بیانیه ۱۱۰ فعال اصلاح طلب موسوم به «روزنه گشایی» به اختلافات دامن زد. این گروه از اصلاح طلبان باور داشتند که باید از هر فرصتی برای مهار تندروی استفاده کرد و وقهر با صندوق تنها سختی مضاعفی بر مردم تحمیل می کند.

البته نتایج انتخابات و رای آوری کمتر از ۲۰ درصد از چهره های میانه رو مورد حمایت این گروه از اصلاح طلبان نشان داد که حداقل در پیش بینی خود از همراهی مردم سخت در اشتباه بوده اند.

محسن آرمین، از اعضای جبهه اصلاحات تداوم این رفتار گروهی از اصلاح طلبان را منجر به انشعاب در این جریان می داند و می گوید: «بیانیه روزنه گشایی پیش از انتخابات پیامد منفی اعلام اختلاف را همراهی و مینایی در درون جبهه اصلاحات داشت. البته بر خلاف تبلیغات ژورنالیستی به عنوان جنبش روزنه گشایی و آن را جنبش ناامیدن، شعاع این بیانیه از حد حالت نخبگان فراتر نرفت و تأثیری در نتایج از پیش مقرر نشده انتخابات نداشت. تنها اثر این بیانیه ایجاد فاصله بیشتر میان بخش های اکثریت و اقلیت اصلاح طلبان بود. به همین سبب این حرکت در صورت تداوم به انشعاب ختم می شود،

ستاره اصلاح طلبان از آبان ۱۳۹۸ و بعد از اعتراضات مردم به افزایش قیمت بنزین رو به افول بوده و سرگردانی بین قرار گرفتن کنار مطالبات اجتماعی و یا حضور حداقلی در قدرت، موجب رویگردانی جدی مردم از آنها در سال های اخیر شده است. اصلاح طلبان امیدوارند که طبقه متوسط به عنوان پایگاه اجتماعی قدرتمند و تأثیرگذار رجوعی دوباره به آنان داشته باشد

نه اینکه این بیانیه اعلام انشعاب باشد. آرمین البته احتمال انشعاب در جریان اصلاح طلبی را کم می داند و می گوید: «البته انشعاب رانفی نمی کند و در عالم سیاست این امور پذیرفته شده است که وقتی در یک مجموعه اختلافات بنیادین وجود داشته باشد، آن مجموعه نمی تواند به کار ادامه دهد و با تغییر شرایط همکاری و همفکران سابق ممکن است به دیدگاه های جدیدی برسند که انشعاب را لازم و ضروری کند که موضوع بدی نیست. ممکن است ماهه چنین شرایطی برسیم، اما در شرایط فعلی در چنین موقعیتی قرار نداریم.»

سعید نورمحمدی، سخنگوی حزب ندای ایرانیان اما معتقد است که عدم مشارکت بخشی از اصلاح طلبان در این انتخابات به خاطر ترس از شکست بوده است: «دوستان در جبهه اصلاحات ترس از شکست داشتند و از ابتدا بنای عدم شرکت در انتخابات را گذاشتند. امیدوارم آن ها از تجربت سه انتخابات اخیر کشور درس بگیرند و بدانند چه در انتخابات حضور داشته باشند چه حضور نداشته باشند مجلس شکل می گیرد.»

ستاره اصلاح طلبان از آبان ۱۳۹۸ و بعد از اعتراضات مردم به افزایش قیمت بنزین رو به افول بوده و سرگردانی بین قرار گرفتن کنار مطالبات اجتماعی و یا حضور حداقلی در قدرت، موجب رویگردانی جدی مردم از آنها در سال های اخیر شده است. اصلاح طلبان امیدوارند که طبقه متوسط به عنوان پایگاه اجتماعی قدرتمند و تأثیرگذار رجوعی دوباره به آنان داشته باشد. هم کنش سید محمد خاتمی و هم گفت و گوهای صورت گرفته پیرامون روزنه گشایی این فرصت را به این گروه از مردم می دهد که با نگاهی تیزبین رفتار اصلاح طلبان را رصد کنند. به همین علت است که دکتر تقی آزادارامکی، استاد جامعه شناسی می گوید: «طبقه متوسط ایرانی وارد ساحت صبر و انتظار شده تا در فرصت مناسب به کنشگری مدنظر خود دست بزند.»

مسالمت آمیز و ارائه روایت صحیح و منصفانه از حوادث و ناآرامی های پاییز ۱۴۰۱ مبتنی بر واقعیت ها، مستندات قابل قبول بدون هرگونه جانبداری و با هدف ممانعت از تکرار مجدد آن با استفاده از ظرفیت اساتید، اندیشمندان و نخبگان کشور، از مهم ترین وظایف تعیین شده از سوی رئیس جمهور برای این کمیته است.

سیاست ها و جهت گیری های کمیته ویژه بررسی ناآرامی های سال ۱۴۰۱ مبتنی بر دانشت آزاد و اهتمام قوی بر رسیدگی و پیگیری، حفظ استقلال کمیته، کشف حقیقت و ارائه روایت صحیح و دقیق از حوادث، مستندسازی گزارش ها و ابانتای بررسی ها، بر شواهد و مستندها، ریشه یابی و بررسی علل و عوامل ناآرامی ها، پر هیز از پیش داوری و جانبداری و سوسو گیری در بررسی ها و ارائه گزارش و احقاق حقوق آسیب دیدگان از مردم و نبره های مجری قانون است. کمیته ویژه جهت دسترسی آسان شهروندان، یک سامانه اینترنتی به نشانه <https://specialcommittee.ir> و صندوق پستی مستقل راه اندازی کرده و این سایت و صندوق امکان ثبت هرگونه شکایت و یا راه سال گزارش به کمیته فراهم شده است.



باشید که معاهده منع گسترش سلاح های هسته ای، ایران را از غنی سازی اورانیوم ۵ درصد، ۲۰ و حتی ۶۰ درصد منع نمی کند. طبق اصول این معاهده، ایران این معاهده را نقض نکرده است. یک بار دیگر بگویم که باید در نظر داشته باشیم که چطور به این نقطه رسیدیم؛ تا یک سال بعد از خروج آمریکا از برجام، ایران این شرایط را تحمل کرد و سر نشان داد ولی در ماهه ۲۰۱۹ وقتی آمریکا علیه ایران تحریم های نفتی اعمال کرد، ایران تصمیم گرفت که مقابله کند و حالا در شرایطی خوبی نیستیم، اما توجه داشته باشید که این تقصیر کسی که مقابله کرد، نیست. این به نظر ما تقصیر کسانی است که ایران را تحریم به مقابله کردند. آیا شما فکر می کنید که ایران به دنبال ساخت تسلیحات هسته ای است؟ به نظر من هیچکس دلیلی در دست ندارد که بگوید، ایران در حال تولید سلاح هسته ای است. نه، ولی آیا به نظر شما ایران در نظر دارد که در نقطه ای در آینده، در شرایطی باشد که به توانایی تولید سلاح های هسته ای برسد؟ من دلیلی ندارم که فکر کنم ایران نقشه ای برای تولید سلاح هسته ای دارد. در هر مذهب ایران تولید این سلاح ها را منع کرده و برنامه هسته ای ایران همچنان تحت کنترل است. شما می گوید با وجود این روسیه نگران است؟! من می گویم که ما باید در وضعیت موجود خوشحال

ارائه گزارش نهایی کمیته ویژه بررسی ناآرامی های سال ۱۴۰۱ به رئیسی



گزارش ارائه شده به رئیس جمهور، طی روزهای آینده به اطلاع افکار عمومی خواهد رسید.

لازم به ذکر است که کمیته ویژه بررسی ناآرامی های سال ۱۴۰۱ با حکم رئیس جمهور، اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ برای بررسی

رئیس کمیته بررسی ناآرامی های سال ۱۴۰۱ از ارسال گزارش نهایی کمیته، به رئیس جمهور خبر داد.

به گزارش مهر؛ بنا بر اعلام کمیته ویژه بررسی ناآرامی های سال ۱۴۰۱، منتخب رئیس جمهور، حسین مظفر، رئیس این کمیته از ارسال گزارش نهایی کمیته ویژه بررسی ناآرامی های سال ۱۴۰۱، به رئیس جمهور ایران در روز جاری خبر داد.

مظفر اعلام کرد: این گزارش در راستای اجرای مأموریت ها و وظایف محوله از سوی رئیس جمهور به کمیته تنظیم شده و ضمن بررسی عوامل مختلف مؤثر بر شکل گیری و توسعه ناآرامی های سال گذشته و همچنین اقدامات لازم در جهت مسؤولیت پذیری نظام جمهوری اسلامی ایران در پیگیری حقوق شهروندان و نبره های مجری قانون، حوالی برخی توصیه ها و پیشنهادهای هاست.

رئیس کمیته ویژه خاطر نشان کرد: خلاصه مهم و مؤثری از

گفت و گو

اولیانوف در گفت و گو با بی بی سی فارسی:

روسیه نگران روند برنامه هسته ای ایران است

ترامپ از برجام و اعمال تحریم علیه ایران. در واقع می گوید که روند گسترش و پیشرفت برنامه هسته ای ایران برای شما نگران کننده است؟ نه. من می گویم شرایطی که گسترش برنامه هسته ای ایران ایجاد کرده، نگران کننده است. به این دلیل؛ بگذارید یک بار دیگر بگویم که نقش آژانس در ایران با اقدام های تلافی جوانه تهران در مقابل سیاست فشار حداکثری آمریکا کاهش یافت... هیچ دیپلماسی وجود ندارد... مذاکرات در وین از سوی بریتانیا، فرانسه و آلمان متوقف شد... البته که این شرایط ما را نگران می کند.

در مورد به خصوص انباشت اورانیوم غنی شده شصت درصدی... برایش مصرف غیر نظامی وجود ندارد؟

اولیانوف: چرا برای تهیه بعضی ایزوتوپ های پزشکی چنین چیزی نیاز است.

اورانیوم غنی شده شصت درصدی؟ بله. از جمله شصت درصدی، ولی باید به خاطر داشته